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MOUVEMENT RELATIF -1D
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Vitesse du train par rapport au sol: 9) et vitesse du voleur par rapport au train: ’U’
Quelle est la vitesse du voleur par rapport a nous qu’on regarde le voleur courir?

Urs = Uys = Uyr t+Urs = ' 0

/ =




EXEMPLE Vet = Vet + Vs

Dans un train (symbole t) qui se déplace par rapport a la Terre
(symbole T) vers I'est a une vitesse vt = 10km/h, un grand chien
(symbole c) se déplace lentement vers la téte du train a une vitesse
V¢ = 5 km/h. Un insecte (symbole i) vole vers I'ouest a une vitesse
v;. = 0.01 km/h par rapport au chien. Quelle est la vitesse de
I'insecte parr rapport ala Terre (symbole T, vIT )?
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MOUVEMENT RELATIF - 2D
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MOUVEMENT RELATIF

Un avion voyage horizontalement vers la droite a 100 m/s. Il passe un hélicoptere qui

monte vers le haut a 20 m/s. Du point de vue de 1’hélicoptere, I’avion voyage a une
direction et vitesse:

a) Vers le haut et droite, a moins de 100 m/s
b) Vers le haut et gauche, a plus de 100 m/s

c) Vers le bas et droite, a 100 m/s

d) Vers le bas et droite, a moins de 100 m/s

e) Vers le bas et droite, a plus de 100 m/s
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A SAVOIR!

Fonction f(t) Dérivée df /dt Primitive F = [ f(¢)dt + ¢
fit+ fo df1/dt + dfy/dt P+ F
a fi+0b fa adfl/dt—{—bdfz/dt a F1+0b Fy
fi-f f1-df2/dt + fa - df1/dt
fg(®)) dg/dt - df (g)/dg
a, a = const. 0 at + ¢
(at, &= const. a Gt2/2 Lo <=
at +b, a,b = const. a at?/2 + bt +c
at?, a = const. 2at at3/3 +c
Aeattb Aae®ttt = ¢ f(t) (A/a) eat+b — f(t)/a
™ n "t " /(n+1)+c
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LEXTRATERRESTRE

Un extraterrestre explorant la Terre raconte que son pistolet, laché
d’'une falaise, est tombé d’une distance de 1 “glong” pendant un
temps de 1 “tock”. Sa chute pendant 2 “tocks” serait de:

1.5 “glongs” ’E' - H—M&, %L: 2’\'0(, Ws
" 27glongs’ h‘ = Ag\OYY })L "-—f?

3 “glongs”
@ 4 “glongs”
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MOUVEMENT BALISTIQUE




LE DESSIN EST-IT CORRECT?

Trois obus tirés d’un meme point sous des angles différents par rapport a
I’horizontale: 30°, 45¢° et 60°. Leurs trajectoires sont representées sur le
dessin suivant. Est-il correct?
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